
О праве на возврат по налогу на доходы физических лиц  

 

Налоговым законодательством предусмотрен целый ряд налоговых 

вычетов (льгот) для плательщиков налога на доходы физических лиц (далее - 

НДФЛ). Назначение данных вычетов – частичная компенсация расходов 

граждан на цели, которые государство полагает социально значимыми. 

Наиболее известны широкому кругу – имущественные и социальные 

налоговые вычеты, посредством которых государство поощряет 

налогоплательщиков к улучшению жилищных условий, получению 

образования, заботе о здоровье, (в том числе своих близких родственников) и 

т.п. 

Реализуется право на получение налоговых вычетов посредством 

обращения в налоговые органы по месту жительства с представлением 

подтверждающих документов и налоговой декларациипо налогу на доходы 

физических лиц по форме  3-НДФЛ (далее - Декларация) за прошедшие 

налоговые периоды. 

Как правило, заполнение Декларации требует определенного уровня 

налоговой грамотности, поэтому Федеральной налоговой службой 

максимально упрощена данная процедурав интернет -сервисе «Личный 

кабинет налогоплательщика для физических лиц», где большая часть данных 

уже предзаполнена. 

В настоящее время участились случаи необоснованного 

(неправомерного) заявления вычетов по НДФЛ. Происходит это в результате 

распространения некомпетентными гражданами, так называемых 

видеоинструкций по заполнению деклараций в целях возврата НДФЛпо 

расходам на пенсионное страхование. 

Ввиду того, что распространяется такая недостоверная информация 

через социальные сети и популярные мессенджеры, данное явление 

приобретает все более массовый характер. В частности, Межрайонной ИФНС 

России № 4 по Тамбовской области на данный момент вынесено 730 отказов 

в возврате налога, что составляет 6% от проверенных деклараций. 

Важно знать, что получить данный вычет можно только при 

подтверждении гражданином фактически пронесенных им расходов по 

негосударственному пенсионному обеспечению, добровольному 

пенсионному страхованию, добровольному страхованию жизни. 

Настоятельно рекомендуем до заполнения Декларации обращаться в 

инспекцию за консультацией по телефону «горячей линии» по НДФЛ 8(4752) 

45-00-56, и не пользоваться непроверенной информацией из сети интернет. 
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